Hoofdstuk 6: Het besturingssysteemmachine-niveau

= niveau 3

= BSM niveau

1 Inleiding

tekening????

Besturingssysteemmachine: bevat instructies

· ISA-instructies: worden uitgevoerd door het microprogramma of rechtstreeks door de HW

· nieuwe instructies = BSM instructie: worden uitgevoerd door het O.S. = Operating System

Tijdens het uitvoeren van programma’s in BSM-niveau werkt het systeem deels als

· 3 niveaus machines

· 2 niveaus machines

Besturingssysteem = O.S. (draait in niveau 2 = ISA)

· grote computers zijn multiprogrammatiesystemen: ze ondersteunen meerdere machines van niveau 3 in parallel

· beheren alle virtuele machines van hoger niveau, zoals niveau 4, niveau 5, …

· interpreteren van BSM-instructie van niveau 3

( system

( maakt gebruik van virtueel geheugen ( elke virtuele machine beschikt als het ware over meer geheugen dan ze in feite bezit

2 Virtueel geheugen

1) Bij de eerste computer was het geheugen beperkt en vrij kostbaar ( programma’s werden in dit kleine geheugen gewrongen

Het programma werd in een aantal stukken verdeeld, overlays genoemd. Elk van die stukken past wél in dit kleine geheugen.

Het programma zelf (in zijn totaliteit) werd opgeslagen op schijf. Na het eerste stuk te hebben uitgevoerd werd dit deel overschreven met het 2de deel programma …

( de totale verantwoordelijkheid van de programmeur zelf

Later werd dit overlay-proces geautomatiseerd, deze methode wordt Virtueel geheugen genoemd.
